Ugiecie belki obliczone metodq roznic skonczonych

'F"ﬁf |P=eu

ORIGIN:=0
E:=12.GPa - modut Younga drewna
b:=10-cm - szrokos$¢ przekroju poprzecznego
h:=17.-cm - wysokosé przekroju poprzecznego
J:=b ill—; J=4094.167 cm* - moment bezwladnosci przekroju poprzecznego
Pie6 kN g=3 kN INNEpANENEEEREENEEE - oznaczenia sit i odleglosci

m



Reakcje podpor

_P+gq-L

RO: —2——: 10.500 kN
A2 ]_ z i z o * " £ 2 I
A:=50-cm ai= =508.854 —— - parametr rownania réznicowego - "podatnosé belki
n :£: 10 nl :225
A A

Definicja funkcji momentoéw zginajacych

2

M1 () ::RO-x—q-% x €(0L1)

M2(z):=M1(z)-P-(z—L1)  xe€(L1L)

Wspotrzedne X punktoéow weztowych

1:=0..m T :=1-A
K3

Obliczaniewartos$ci momentoéw zginajqgcych

(2 (2

1:=0..nl M =M1 (gc) i=nl+1l..n M :=M2 (gc)



Wykres momentéw zginajacych
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Tworzenie macierzy réznic skorczonych

2:=0.n A :=-=-2 1:=1..n A =1 1:=0..n—1 A =1
i iyi—1 Qi+l
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Warunki brzegowe:  y,=0 1y, =0

i:=0..n A =0 < modyfikacja wiersza 0 , warunek brzegowy yo=0 A =1
i:=0..n A =0 <= modyfikacja wiersza n , warunek brzegowy yn=0 A =1
(1 0 0 0 0 0 0O 0 0 00O0] [ 0.000]
1-2 1. 0 0 0 0 O O 0O 4.875
0O 1-2 1 0 0O O O O o0O 9.000
0O 0 1-2 1 0 O O O oO0O 12.375
O 0 0 1-2 1 0 O 0 0O 15.000
A=|0 0 0 0 1-2 1 O 0 00O Arymaid M=|16.875| kN-m
0O 0 0 0 0 1-2 1 0 00O 15.000
o 0 0 0 0 0 1-2 1 00 12.375
O 0 0 0 0 0 0 1-2 10 9.000
0O 0 0 0 0 0 0 0 1-21 4.875
0 0000 0O 0O 0O 0 01] | 0.000 |

Metoda implicit - nalezy rozwiqza¢ uktad réwnan y:=lsolve(A,a-M)



Ugiecie belki
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—7.824 y (cm) =
y=|-8.253| cm -
~7.824 .
—6.631 L
—4.809
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n=10  min(y)=—8.252977 cm 9] 10.73364]
4 8.795622
10 8.252977
sprawdzenie zbieznosci rozwigzania numerycznego ni= ?8 wi= Z‘ggigg .cm
s 100 8.150649
200 8.149874
TE | 500 | | 8.149657 |

ugiecie obliczone analitycznie:
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